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Θέμα: Σχετικά με το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα»

Σχετ.: H με Α.Π. 6708/21.5.2020 ΕΡΩΤΗΣΗ

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή
από  τους  βουλευτές  κ.κ.  Χ.  Γιαννούλη,  Σ.  Aραχωβίτη,  Σ.  Βαρδάκη,  Κ.
Βέττα, Ι. Γκιόλα, Κ. Ζαχαριάδη, Χ. Ζεϊμπέκ, Κ. Ζουράρι, Ε. Θραψανιώτη, Δ.-
Χ.  Καλαματιανός, Ευ.  Καρασαρλίδου,  Γ.  Κατρούγκαλο,  Χ. Καφαντάρη, Β.
Κόκκαλη, Σ. Λάππα, Κ. Μάλαμα, Κ. Μάρκου, Κ. Μπάρκα, Α. Μωραϊτη, Αικ.
Νοτοπούλου,  Α.  Παπαδόπουλο,  Π.  Πολάκη,  Π.  Πούλου,  Ι.  Ραγκούση,  Π.
Σκουρολιάκου, Ε. Σκούφα, Ο. Τελιγιορίδου, Α. Τριανταφυλλίδη, Μ. Τζούφη,
Γ. Τσίπρα, Σ. Φάμελλο, Ν. Φίλη, Ρ. Χριστίδου, Γ. Ψυχογιό,  σας γνωρίζουμε
τα εξής:

          

 Έως σήμερα έχουν διατεθεί γεύματα αξίας 23.596.008 ευρώ και, εάν
συμπεριληφθεί και ο Ιούνιος το ποσό θα ανέλθει σε 25.557.398 ευρώ.
Όσον  αφορά  συγκεκριμένα  τη  διάθεση  σχολικών  γευμάτων  στη
Δυτική  Θεσσαλονίκη  ο  αρχικός  προϋπολογισμός  ανήλθε  στο  ποσό
των 12.651.703 ευρώ και μέχρι σήμερα, για λόγους που αφορούν τη
διαγωνιστική διαδικασία, έχει διατεθεί το ποσό των 2.506.243 ευρώ.
Το πρόγραμμα βρίσκεται σε εξέλιξη και λειτουργεί δυναμικά με την
καθημερινή  παροχή  ζεστών  γευμάτων  στους  μαθητές  της



πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης και κατά τον μήνα Ιούνιο. 

 Επισημαίνεται  ότι  το σύνολο του εναπομείναντος προϋπολογισμού
θα διατεθεί έτσι ώστε να εξασφαλιστεί η παροχή ζεστών γευμάτων
από αρχές Σεπτεμβρίου.  Συγκεκριμένα, με απόφαση του Διοικητικού
Συμβουλίου του ΟΠΕΚΑ, κατά την συνεδρίαση της 26 Μαΐου 2020,
προκρίθηκε η  παράταση των συμβάσεων που έχουν υπογραφεί στα
τμήματα  που  έχουν  αναδειχθεί  μειοδότες  στο  πλαίσιο  της  αριθ.
4/2019 διακήρυξης, έτσι ώστε να καλυφθεί απρόσκοπτα το χρονικό
διάστημα Σεπτέμβριος 2020 – 31.12.2020. Με τον τρόπο αυτόν θα
αξιοποιηθούν  άμεσα  τα  όποια  διαθέσιμα  υπόλοιπα  του
προϋπολογισμού  (τα  οποία  προέκυψαν  αυξημένα  λόγω  του
κλεισίματος των σχολείων από την πανδημία του κορονοϊού) και θα
διασφαλιστεί η ομαλή και απρόσκοπτη παροχή σχολικών γευμάτων
σε όλα τα σχολεία που είχαν ενταχθεί στο πρόγραμμα, από τις αρχές
Σεπτεμβρίου 2020 έως τις 31.12.2020, επιτυγχάνοντας για πρώτη
φορά  την  παροχή  ζεστών  γευμάτων  ήδη  από  τον  πρώτο  μήνα
λειτουργίας των σχολείων σε όλα τα τμήματα που έχει αναδειχθεί
μειοδότης.  

 Κατά  τη  διεξαγωγή  του  δημόσιου  ανοικτού  διαγωνισμού  με
αντικείμενο  την  παροχή  ζεστών  γευμάτων  σε  μαθητές  της
πρωτοβάθμιας  εκπαίδευσης  και  λόγω  μεγάλης  συμμετοχής
μειοδοτών,  ασκήθηκαν  όλα  τα  προβλεπόμενα  ένδικα  μέσα,  με
αποτέλεσμα  να  μη  δύναται  να  υλοποιηθεί  το  Πρόγραμμα  προτού
εκδοθούν  οι  αντίστοιχες  αποφάσεις  από  τα αρμόδια  δικαιοδοτικά
όργανα και ολοκληρωθεί  ο προσυμβατικός έλεγχος στο Ελεγκτικό
Συνέδριο.  Πιο συγκεκριμένα,  για το Τμήμα  62,  Δήμος Κορδελιού-
Εύοσμου, μετά την οριστική απόρριψη του μοναδικού συμμετέχοντα
για  το  εν  λόγω  τμήμα,  η  διαγωνιστική  διαδικασία
επαναπροκηρύχθηκε.  Ως  αποτέλεσμα  της  επαναληπτικής
διαδικασίας,  το σχέδιο σύμβασης  με την εταιρία που μειοδότησε
στάλθηκε στο Ελεγκτικό Συνέδριο (ΕΣ) για τον προβλεπόμενο έλεγχο
νομιμότητας και η διαδικασία βρίσκεται εν αναμονή της πράξης του
ΕΣ.  Για  το  Τμήμα  63,  Δήμος   Νεάπολης  Συκεών,   η  μειοδότρια
εταιρία  προσέφυγε  στην  ΑΕΠΠ  δύο  φορές  κατά  ισάριθμων
απορριπτικών  αποφάσεων  της  αναθέτουσας.   Μετά  την  οριστική
απόρριψή  της,  το  αποτέλεσμα  του  διαγωνισμού  για  το  εν  λόγω
τμήμα κατακυρώθηκε στη δεύτερη κατά σειρά μειοδοσίας εταιρία.
Στο αμέσως προσεχές διάστημα, το σχέδιο σύμβασης θα σταλεί στο
ΕΣ για έλεγχο νομιμότητας. Για το Τμήμα  68 (Δήμος Αμπελόκηποι
-Μενεμένη  ),   μετά  την  οριστική  απόρριψη  και  των  δύο



συμμετεχουσών εταιριών από την ΑΕΠΠ, η διαδικασία θα ματαιωθεί.

 Για  πρώτη  φορά  κατά  τη  νέα  σχολική  χρονιά  η  παροχή  ζεστών
γευμάτων θα ξεκινήσει ταυτόχρονα  από τον Σεπτέμβριο σε όλα
τα  τμήματα στα  οποία  αναδείχθηκε  μειοδότης.  Σημειώνεται  ότι
κατά τα προηγούμενα  σχολικά έτη η  διάθεση ξεκινούσε  βαθμιαία
από  τον  μήνα  Νοέμβριο  και  σταδιακά  ολοκληρωνόταν  τον  μήνα
Απρίλιο. Η ταυτόχρονη παροχή γευμάτων σε όλα τα τμήματα στα
οποία αναδείχθηκε μειοδότης επιτεύχθηκε  κατόπιν συντονισμένων
ενεργειών και κατάλληλου προγραμματισμού και μάλιστα υπό όλως
αντίξοες συνθήκες λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού, ενισχύοντας
κατά  τον  τρόπο  αυτό  ουσιαστικά  και  αποτελεσματικά  και  τις
ευάλωτες  ομάδες  και  τους  εργαζόμενους  και  την  οικονομική
δραστηριότητα εν γένει. 

 Πρέπει να τονιστεί το γεγονός ότι με την επανέναρξη λειτουργίας
των δημοτικών σχολείων επιτεύχθηκε άμεσα και αποτελεσματικά η
ομαλή και έγκαιρη παροχή ζεστών γευμάτων σε όλα τα τμήματα που
έχει αναδειχθεί μειοδότης και έχει υπογραφεί σύμβαση. Η υλοποίηση
του προγράμματος επανεκκινήθηκε την πρώτη εβδομάδα του Ιουνίου
χάρη στις  συντονισμένες και  κοπιώδεις  ενέργειες  των Υπηρεσιών
του  ΟΠΕΚΑ  και  σε  συνεργασία  με  τις  Υπηρεσίες  του  Υπουργείου
Παιδείας.

Εντός  του  Ιουνίου  2020,  προγραμματίζεται  η  δημοσίευση  νέας
προκήρυξης  για  την  παροχή  ζεστών  γευμάτων  στους  μαθητές  για  την
περίοδο  από  την  01.01.2021  και  εντεύθεν,  με  στόχο  την  ομαλή  και
απρόσκοπτη  παροχή  σχολικών  γευμάτων  καθ’  όλη  την  διάρκεια  του
σχολικού έτους.

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΌΣ

Δ. Μ. ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ
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